

Επιμέλεια Γιώργος Χατζηβασίλης

ΤΑ ΜΑΘΑΤΕ ΤΑ ΝΕΑ;



ΜΕΤΡΑ ΛΙΤΟΤΗΤΑΣ ΚΑΙ ΣΤΗΝ ΑΥΣΤΡΑΛΙΑ; ΒΕΒΑΙΩΣ, ΒΕΒΑΙΩΣ!

Για το «καλό» μας οι μειώσεις στις συντάξεις, ή για το καλό των μεγάλων επιχειρήσεων;

ΟΙ ΛΕΠΤΟΜΕΡΕΙΕΣ ΤΩΝ ΑΛΛΑΓΩΝ ΣΤΟ ΣΥΝΤΑΞΙΟΔΟΤΙΚΟ

Λιτώσαμε από τον Τόνι Αμποτ και τον Τζο Χόκεϊ -που λέτε- και μάς την έπεσαν ο Μάλκολμ Τέρνμπουλ με τον Σκοτ Μόρισον, που νομίζουν ότι έχουν να κάνουν με κάφρους και μάς προσφέρουν χρωματιστές χάντρες σε αντάλλαγμα των δικαιωμάτων μας σε κρατικές υπηρεσίες, νοσοκομεία, σχολεία, πανεπιστήμια, συντάξεις και επιδόματα. Ο τσάρος τής εθνικής οικονομίας, Σκοτ Μόρισον, προσπαθεί να μάς πείσει πως πρέπει να γίνουμε φτωχότεροι για το... καλό μας, επειδή οι μεγάλες επιχειρήσεις θα ωφεληθούν από την μείωση των φόρων τους και θα ανακάμψει η κωλαίνουσα εθνική οικονομία, αλλά ποιός τον πιστεύει; Ούτε οι οίκοι αξιολόγησης τής πιστοληπτικής ικανότητας τής χώρας μας, που τον έχουν προειδοποιήσει πως θα τού βάλουν «κακό βαθμό» αν δεν επαληθευτούν οι υποσχέσεις του για πλεονάσματα το... 2020-21.

Δεν είμαι σίγουρος, όμως, αν θα είναι ακόμη Θσαυροφύλακας ο κ. Μόρισον και πρωθυπουργός ο Μάλκολμ Τέρνμπουλ, που είναι διατεθειμένοι να διακινδυνεύσουν την ευημερία μας για να γεμίσουν χρήματα τις τσέπες των πλουσίων φίλων τους.

Οι άνθρωποι είναι αδιόρθωτοι νεοφιλελεύθεροι και δεν μπορούν να πιστέψουν τους δικούς τους αριθμούς που λένε πως η οικονομική δυσπραγία και τα ελλείμματα στον Προϋπολογισμό σήμερα οφείλονται κυρίως στο γεγονός ότι οι μισθοί βρίσκονται στα επίπεδα του 2012 και οι εργαζόμενοι δεν έχουν χρήματα να ξοδεύσουν. Αποτέλεσμα; Οι έμποροι δεν μπορούν να πουλήσουν τα προϊόντα τους, μειώνονται τα κέρδη τους και φυσικά οι φόροι εισοδήματος που πληρώνουν στο κράτος.

Αντί να μάς πωλούν φύκια για μεταξωτές

κορδέλλες, ο Τέρνμπουλ και ο Μόρισον, γιατί δεν παίρνουν το τρενάκι να επισκεφθούν τους μαγαζάτορες στα δυτικά προάστια μήπως διδαχτούν κάτι για την πραγματική οικονομία; Οι επιχειρηματίες στα προάστια αυτά θα τούς πουν ότι οι εισπράξεις τους αυξάνονται κάθετα την εβδομάδα που πληρώνονται οι συντάξεις και τα επιδόματα. Βέβαια, θα πέσουν από τα σύννεφα επειδή ο Τέρνμπουλ προφανώς ξέχασε την παιδική φτώχεια του και δεν ξέρω αν ο Μόρισον κοιμήθηκε ποτέ νηστικός, ή δεν είχε χρήματα για να αγοράσει ένα ζευγάρι παπούτσια. Τους πληροφορώ χωρίς αμοιβή ότι οι φτωχοί δεν αποθηκεύουν τα χρήματα που εισπράτουν, ή θα τα στείλουν στο εξωτερικό, όπως κάνουν οι μεγάλες επιχειρήσεις και οι κροίσοι, αλλά τα ξοδεύουν αμέσως για να αγοράσουν τρόφιμα, ένα ρούχο, ή έστω να πούν έναν καφέ σαν άνθρωποι σε μια καφετερία.

Παρόλα αυτά, ο Τέρνμπουλ και ο Μόρισον δεν θα δώσουν τη σύνταξη σε 88.000 ηλικιωμένους και θα μειώσουν τη σύνταξη σε 225.000 άλλους, όμως για να γλυκάνουν το χάπι θα αυξήσουν \$15 την εβδομάδα τη σύνταξη σε 166.000 χιλιάδες ηλικιωμένους.

Επειδή σάς το υποσχέθηκα και επειδή πρέπει να ξέρετε τις λεπτομέρειες, διαβάστε τώρα τους νέους κανόνες που θα εφαρμόσει η κυβέρνηση στο συνταξιοδοτικό:

Σε μερικές μέρες, λοιπόν, την Πρωτοχρονιά θ' αρχίσουν να εφαρμόζονται οι αλλαγές στο συνταξιοδοτικό με κριτήρια τα περιουσιακά στοιχεία και τα εισοδήματα των ηλικιωμένων.

Ποιές είναι οι αλλαγές; Για παράδειγμα, αν το εισόδημά σας είναι μεγαλύτερο από το επιτρεπόμενο, για κάθε \$1000 η σύνταξή σας θα μειώνεται κατά \$3 το

δεκαπενθήμερο, από \$1,50 που είναι τώρα. Συνέπεια θα είναι οι συνταξιούχοι να μειώσουν τα εισοδήματά τους επειδή δεν τους συμφέρει να μειωθεί η σύνταξη αφού τα \$3 αντιστοιχούν με πολύ υψηλό επιτόκιο 7,8% που ασφαλώς δεν εισπράτουν από τις επενδύσεις τους.

Οι νέοι κανονισμοί είναι ευνοϊκοί για τους «φτωχούς» ηλικιωμένους επειδή αυξάνεται το ανώτατο ποσό των περιουσιακών στοιχείων για τους συνταξιούχους που ζουν μόνοι τους με δικό τους σπίτι από \$209.000 στις \$250.000 και αν δεν έχουν σπίτι από \$360.500 στις \$450.000.

Για τα ζευγάρια ηλικιωμένων με σπίτι, τα περιουσιακά στοιχεία αυξάνονται από \$296.500 στις \$375.000 και αν δεν έχουν σπίτι από \$478.000 στις \$575.000.

Φυσικά, το σπίτι δεν υπολογίζεται σαν περιουσιακό στοιχείο.

Όσον αφορά στους πιο εύπορους ηλικιωμένους που διεκδικούν μερική σύνταξη, τα κριτήρια είναι πιο αυστηρά:

Για όσους ζουν μόνοι τους με σπίτι, η ανώτατη αξία των περιουσιακών στοιχείων τους για να εισπράτουν μερική σύνταξη που είναι σήμερα \$945.250, θα μειωθεί στις \$747.000, δηλαδή δεν θα δικαιούνται μερική σύνταξη αν η αξία των περιουσιακών στοιχείων τους είναι μεγαλύτερη από το ποσό αυτό.

Για ζεύγη με σπίτι, η ανώτατη αξία των περιουσιακών στοιχείων τους για να εισπράτουν μερική σύνταξη που είναι σήμερα \$1.330.000, θα μειωθεί στο \$1.023.000, οπότε θα σταματά η μερική σύνταξη αν το ποσό είναι μεγαλύτερο.

Για όσους ζουν μόνοι τους και δεν έχουν σπίτι η ανώτατη αξία των περιουσιακών στοιχείων τους για να εισπράτουν μερική σύνταξη είναι σήμερα \$793.750, αλλά θα μειωθεί στα \$542.500 και για ζεύγη κω-

ρίς δικό τους σπίτι που η ανώτατη αξία των περιουσιακών στοιχείων τους για να εισπράτουν μερική σύνταξη που είναι σήμερα \$1.178.500, θα μειωθεί στις \$816.000.

Γι' αυτό, 88.000 ηλικιωμένοι δεν θα παίρνουν καθόλου σύνταξη και σε 225.000 θα μειωθεί η σύνταξή τους.

Αυτές οι αλλαγές στο συνταξιοδοτικό δεν θα επηρεάσουν μόνο τους ηλικιωμένους, αλλά και την ευρύτερη κοινωνία. Δηλαδή, οι νέοι θα δυσκολεύονται να αγοράσουν παλιά σπίτια, επειδή οι ηλικιωμένοι δεν θα τα πωλούν για να μην αυξήσουν τα περιουσιακά στοιχεία και το εισόδημά τους. Εξάλλου και για τους ίδιους λόγους οι ηλικιωμένοι δεν θα επενδύουν τις οικονομίες τους για να μην μειώνεται ή και να διακόπτεται η σύνταξή τους.

Ως συνθήως, η κυβέρνηση ισχυρίζεται πως εφαρμόζει τις αλλαγές για να είναι... πιο δίκαιο το συνταξιοδοτικό σύστημα, αλλά όλοι ξέρουμε ότι το κάνει για να μειώσει το κόστος των συντάξεων, όπως μείωσε το κόστος στην Παιδεία και Υγεία κατά δεκάδες δισεκατομμύρια.

Πάντως, θα σάς συμβούλευα να μιλήσετε με έναν λογιστή ή κάποιο άλλο ειδικό αν νομίζετε ότι κινδυνεύει η σύνταξή σας, ή αν λάβατε επιστολή που σάς προειδοποιεί ότι απειλείται η σύνταξή σας. Υπάρχουν νόμιμοι τρόποι να μειώσετε τα περιουσιακά σας στοιχεία και ένας που γνωρίζω είναι να μεταφέρετε σε άλλα άτομα κάποια περιουσιακά στοιχεία, αλλά πρέπει να το κάνετε πέντε χρόνια πριν φτάσετε στην ηλικία τής σύνταξης για να είναι νόμιμη η μεταβίβαση.

Όμως, επαναλαμβάνω ότι εγώ δεν είμαι ειδικός και θα πρέπει να συμβουλευτείτε κάποιο ειδικευμένο σ' αυτά τα θέματα για να προστατεύσετε τα συμφέροντά σας.

Τέλος τού δρόμου

Είναι πραγματικά λυπηρό όταν κλείνουν, ή κινδυνεύουν να κλείσουν εφημερίδες, γι' αυτό είναι ασυγχώρητοι οι ιδιοκτήτες και τα διευθυντικά στελέχη τού συγκροτήματος ΔΟΛ, που φαίνεται ότι έχει φτάσει στο τέλος τού δρόμου σύμφωνα με τον Δημήτρη Κανελλόπουλο, στην Εφημερίδα των Συντακτών που έγραψε:

«Επαναλαμβανόμενες 24ωρες απεργίες ξεκίνησαν από σήμερα (Δευτέρα), οι εργαζόμενοι στο Δημοσιογραφικό Οργανισμό Λαμπράκη του Σταύρου Ψυχάρη, βάζοντας λουκέτο σε όλα τα ΜΜΕ του ομίλου. Το αποφάσισε η Γενική Συνέλευση των εργαζομένων και οι απεργίες θα συνεχιστούν μέχρι να πληρωθούν ένα 15νήμερο (του Αυγούστου!) και το δώρο Χρι-

στουγένων.

Από την ιδιοκτησία, τούς διαμήνυσαν πως δεν υπάρχουν χρήματα για τίποτε από τα δύο. Κι όχι μόνο αυτό, αλλά και πως από 1/1/2017 ο ΔΟΛ περνάει πλέον στις τράπεζες, λόγω των χρεών του.

Ο κόσμος στο ΔΟΛ μετρά ήδη πέντε μήνες απλήρωτος. Και ρίχνει τις ευθύνες στην ιδιοκτησία του Συγκροτήματος, σκεπτείτε πως μόνο δύο άνθρωποι ψήφισαν κατά της απεργίας.

Πληροφορίες θέλουν τον Σταύρο Ψυχάρη να περνάει τις χριστουγεννιάτικες διακοπές του στο Λονδίνο. Αυτά είναι...».

Και όμως φίλοι μου υπάρχουν άνθρωποι που υποστηρίζουν τον Ψυχάρη και τα μεγάλα δάνεια από τράπεζες με εγγύηση... αέρα!

Ελευθερία τού Τύπου δεν σημαίνει δωρεάν εργασία από τους εργαζομένους τους και να σταματήσουν τα κροκοδείλια δάκρυα. Εγώ, πάντως, θα συνεχίσω να ρωτώ γιατί δεν κλείστηκε στη φυλακή κανένα από τα λαμόγια που ελέγχουν τα ΜΜΕ και την πολιτική ζωή τής πατρίδας μας...

Η έκδοση τής Παρασκευής

Σάς υπενθυμίζω για τελευταία φορά να μη χάσετε την έκδοση τού «Κόσμου» την Παρασκευή με 196 σελίδες και μόνο \$2, γι' αυτό να την αγοράσετε πριν εξαντληθεί. Εμείς κάνουμε το καθήκον μας για μια μνημειώδη έκδοση και ελπίζουμε πως θ' ανταποκριθούμε στις απαιτήσεις σας, επειδή έχουμε ανεβάσει πολύ ψηλά τον πήχυ!